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Συνοδευτικό σημείωμα 

Στο παρόν παραδοτέο παρουσιάζονται τα αποτελέσματα πανελλαδικής δειγματοληπτικής έρευνας σε άτομα που 
διαμένουν μόνιμα στην Ελλάδα, αντιμετωπίζουν πρόβλημα υπογονιμότητας και προσφεύγουν ή /και έχουν 
προσφύγει σε χρήση τεχνικών Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής (ΙΥΑ). Η δειγματοληψία έγινε 
χρησιμοποιώντας ως σημεία αφετηρίας έξι κλινικές από τις οποίες οι τέσσερις είναι ιδιωτικές ( τρεις στην Αθήνα 
και μία στη Λάρισα) και οι δύο πανεπιστημιακές (η μία στην Θεσσαλονίκη και η άλλη στη Λάρισα) καθώς και δύο 
σωματεία που δραστηριοποιούνται στην υποστήριξη ατόμων που χρησιμοποιούν ή ενδιαφέρονται να 
χρησιμοποιήσουν τεχνικές ΙΥΑ ( Κυβέλη και Magna Mater). Χρησιμοποιήθηκε επίσης η μέθοδος της 
«χιονοστιβάδας» εκκινώντας από άτομα που έδωσαν συνεντεύξεις στο εθνογραφικό τμήμα της έρευνας. Οι 
συνεντεύξεις πραγματοποιήθηκαν στην Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Λάρισα, Χανιά και Μυτιλήνη. Τέλος, το 
ερωτηματολόγιο διακινήθηκε και μέσω του ηλεκτρονικού φόρουμ www.ivf.gr. Στο διάστημα Νοέμβριος 2013 - 
Ιανουάριος 2015 συμπληρώθηκαν τελικά 235 ερωτηματολόγια από γυναίκες και άνδρες που έχουν προσφύγει στη 
χρήση τεχνικών ιατρικώς υποβοηθούμενης αναπαραγωγής (ΙΥΑ).  

Η έρευνα έγινε με τη χρήση ερωτηματολογίου που περιλάμβανε κυρίως ερωτήσεις που απαιτούσαν 
απαντήσεις «κλειστού» τύπου. Συμπληρωματικά, σε κάποιες περιπτώσεις ζητήθηκαν διευκρινίσεις που 
απαιτούσαν απαντήσεις «ανοικτού» τύπου. To ερωτηματολόγιο αποτελείται από τρία τμήματα (Α, Β και Γ). Με το 
Τμήμα Α βασικά εξετάστηκαν οι πολιτισμικές αντιλήψεις των ερωτώμενων ατόμων για την τεκνοποίηση, την 
υιοθεσία, την υπογονιμότητα και βέβαια την ιατρικώς υποβοηθούμενη αναπαραγωγή (ομόλογη και ετερόλογη). 
Με το Μέρος Β αποτυπώθηκε η εμπειρία τους από τη χρήση των τεχνικών ΙΥΑ. Συγκεκριμένα διερευνήθηκαν το 
χρονικό διάστημα που μεσολάβησε από την εδραίωση της πεποίθησης υπογονιμότητας μέχρι την απόφαση 
χρήσης ΙΥΑ, οι πηγές άντλησης των σχετικών πληροφοριών, ο βαθμός κοινοποίησης της απόφασης στον στενό και 
ευρύτερο κύκλο συγγενών και γνωστών, ο βαθμός της συμπαράστασης από τον/την σύντροφο, συγγενείς, οικεία 
πρόσωπα και το ιατρικό προσωπικό, η αξιολόγηση της επάρκειας των ιατρικών υπηρεσιών που προσφέρθηκαν, ο 
βαθμός του σωματικού και ψυχολογικού πόνου που αισθάνθηκαν τα άτομα, ο αριθμός και η τυπολογία των 
τεχνικών ΙΥΑ που χρησιμοποιήθηκαν και η έκβαση του εγχειρήματος (σύλληψη ή/και τεκνοποίηση). Τέλος 
καταγράφηκαν στο Μέρος Γ βασικά δημογραφικά και κοινωνικοοικονομικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων 
(φύλο, ηλικία, τόπος διαμονής, θρήσκευμα, οικογενειακή κατάσταση, τύπος οικιακής ομάδας, μορφωτικό 
επίπεδο, επάγγελμα/ασχολία, συνθήκες στέγασης και εισόδημα). 

Η έρευνα εστιάστηκε κυρίως στη μέσω του δείγματος καταγραφή της εμπειρίας των γυναικών. Για τον 
λόγο αυτό η αντιπροσώπευσή τους στο δείγμα είναι υψηλή (191 άτομα). Το 47,1% από αυτές χρησιμοποιούσαν 
κατά τη διάρκεια των συνεντεύξεων και είχαν χρησιμοποιήσει και στο παρελθόν τεχνικές ΙΥΑ, το 36,5% είχαν κάνει 
χρήση ΙΥΑ στο παρελθόν και το 16,4% έκαναν χρήση ΙΥΑ για πρώτη φορά. Οι απαντήσεις τους συγκρίθηκαν 
στατιστικά με τις αντίστοιχες του δείγματος των ανδρών που αποτελούνταν από 44 άτομα με τη χρήση των 
κατάλληλων στατιστικών δοκιμασιών (χ2 , δοκιμασία Fisher, δοκιμασία Ζ , δοκιμασία διαμέσου ανεξάρτητων 
δειγμάτων και δοκιμασία Mann-Whitney ανεξάρτητων δειγμάτων). Η σημαντικότητα των διαφορών ελέγχθηκε 
υποθέτοντας ως μέγιστη πιθανότητα Σφάλματος Τύπου Ι το 5%. Τέλος, προκειμένου να επιχειρηθούν επαγωγικά 
συμπεράσματα και για το σύνολο του υπογόνιμου πληθυσμού, έγινε η κατάλληλη στάθμιση των απαντήσεων 
προκειμένου να εκτιμηθούν ποσοστά που αναφέρονται σε αυτόν.  

Οι βασικές παρατηρήσεις που συνάγονται από τα τρία τμήματα της ανάλυσης συνοψίζονται αμέσως:  

Τμήμα Α. Αντιλήψεις για την ΙΥΑ και τη γονεϊκότητα 
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1. Η κυριότερη αιτία της επιθυμίας των γυναικών να αποκτήσουν παιδί είναι η πεποίθηση τους ότι αυτός είναι ο 
φυσικός τους προορισμός. Αντίθετα, οι άνδρες προβάλλουν ως βασικότερη αιτία της επιθυμίας τους για παιδί τη 
χαρά της παρουσίας ενός παιδιού στο σπίτι.  

2. Η υπογονιμότητα θεωρήθηκε ότι οφείλεται κατά κύριο λόγο στον σύγχρονο τρόπο ζωής και δευτερευόντως στη 
βιολογία, τη τύχη ή το Θεό. Οι απαντήσεις των γυναικών διαφοροποιούνται ως προς το ότι αποδίδουν σε 
υψηλότερο βαθμό σε σύγκριση με τους άνδρες την υπογονιμότητα στο Θεό και σε μικρότερο βαθμό στις κρατικές 
πολιτικές . 

3. Η μεγάλη πλειονότητα ανεξαρτήτως φύλου, θεωρεί ότι υπάρχει πρόβλημα υπογεννητικότητας στην Ελλάδα και 
ότι οι τεχνικές ΙΥΑ βοηθούν σημαντικά στη λύση του προβλήματος. Το τελευταίο τονίζεται περισσότερο έντονα 
από τις γυναίκες, 

4. Οι γυναίκες σε ποσοστό που ξεπερνά το 90% πιστεύουν ότι το κράτος θα πρέπει να παρέχει δωρεάν ΙΥΑ σε όσα 
άτομα το επιθυμούν. Το ποσοστό των ανδρών που συμφωνούν είναι μικρότερο αλλά και αυτό υψηλό. Τέλος, τα 
εννέα δέκατα των ερωτώμενων πιστεύουν ότι το κράτος θα έπρεπε τουλάχιστον να επιδοτεί κατά ένα μέρος την 
ΙΥΑ. 

5. Η συντριπτική πλειονότητα των ερωτώμενων είναι υπέρ της άμβλωσης όταν γίνεται για ιατρικούς λόγους, με 
τους άνδρες μάλιστα να είναι περισσότερο κατηγορηματικοί. Όταν ο λόγος της άμβλωσης είναι η επιθυμία του 
ζευγαριού, τα ποσοστά αποδοχής της εξακολουθούν να είναι υψηλά, αλλά χαμηλότερα. Και εδώ η αποδοχή εκ 
μέρους των ανδρών είναι σημαντικά υψηλότερη. Ακόμα μικρότερη είναι η αποδοχή όταν την επιθυμεί μόνο ένα 
από τα δύο μέλη του ζευγαριού. Μάλιστα, η μη αποδοχή της εκ μέρους των γυναικών όταν την επιθυμεί μόνο ο 
άνδρας είναι συντριπτική.  

6. Τα δύο τρίτα των ανδρών και γυναικών δεν θέλησαν να υιοθετήσουν παιδί, όμως το 85% δεν αποκλείουν να 
προχωρούσαν σε υιοθεσία αν δεν μπορούσαν να τεκνοποιήσουν μέσω ΙΥΑ. 

7. Ο κύριος λόγος της επιλογής ΙΥΑ έναντι της υιοθεσίας τόσο για τις γυναίκες όσο και για τους άνδρες είναι η 
επιθυμία απόκτησης δικού τους βιολογικού παιδιού. Δεύτερος λόγος είναι ότι οι γραφειοκρατικές διαδικασίες της 
υιοθεσίας είναι περίπλοκες.  

8. Οι γυναίκες είναι περισσότερο αβέβαιες σε σύγκριση με τους άνδρες ως προς την υιοθεσία παιδιού με ειδικές 
ανάγκες, από άλλη εθνικότητα, φυλή ή θρήσκευμα. 

9. Περίπου το 50% των ερωτώμενων θεωρεί την επιλογή της ΙΥΑ ως μία πράξη υποχρέωσης, κυρίως προς τους 
ίδιους τους εαυτούς τους. Οι άνδρες, σε υψηλότερο βαθμό από τις γυναίκες το θεωρούν πράξη υποχρέωσης προς 
την σύζυγο/σύντροφο.  

10. Το 70% των ερωτώμενων θεωρεί ότι η απόφαση για χρήση ΙΥΑ θα πρέπει να λαμβάνεται αποκλειστικά από το 
ζευγάρι. Όμως οι γυναίκες δίνουν μεγαλύτερη σημασία στο ρόλο που θα πρέπει να παίζουν οι γιατροί σε μια 
τέτοια απόφαση. Ωστόσο το ποσοστό ανδρών και γυναικών που θεωρούν ότι στην πράξη τα ζητήματα αυτά 
αποφασίζονται μόνο από το ζευγάρι είναι χαμηλότερο. Πιστεύουν ότι τόσο το οικογενειακό περιβάλλον όσο και 
το κράτος επηρεάζουν σημαντικά αυτή την απόφαση. 

11. Περίπου το 50% θεωρούν ότι η απόφαση απόκτησης παιδιού εν γένει επηρεάζεται λίγο από οικονομικούς 
λόγους, με τους άνδρες να δηλώνουν κάτι τέτοιο κατά υψηλότερο ποσοστό. Το ποσοστό, όμως, όσων πιστεύουν 
ότι η απόφαση για υιοθεσία επηρεάζεται λίγο από οικονομικούς λόγους είναι μικρότερο. Ειδικότερα οι γυναίκες 
θεωρούν κατά συγκριτικά υψηλότερο βαθμό ότι η απόφαση για υιοθεσία ή για ΙΥΑ επηρεάζεται πολύ από την 
οικονομική κατάσταση των ατόμων. 
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12. Θεωρήθηκε ότι ο βασικός παράγοντας που καθορίζει την επιτυχή έκβαση των μεθόδων ΙΥΑ είναι η επιστήμη. 
Η τύχη, ο Θεός και το ίδιο το άτομο ακολουθούν κατά σειρά. Οι άνδρες διαφοροποιούνται ως προς το ότι θεωρούν 
σε μεγαλύτερο βαθμό ότι το άλλο μέλος του ζεύγους επηρεάζει σημαντικά την έκβαση. 

13. Η δωρεά ωαρίων γίνεται αποδεκτή από τη σχετική πλειονότητα τόσο των ανδρών όσο και των γυναικών. Όταν 
τεθούν προϋποθέσεις ( δωρεά από γυναίκα άλλης εθνικότητας φυλής ή θρησκεύματος) η αβεβαιότητα αυξάνεται. 
Η πλειονότητα των γυναικών δεν αποδέχεται την δωρεά ωαρίων από γυναίκα άλλης φυλής σε αντίθεση με τους 
άνδρες. Επίσης, σχετικές πλειονότητες ανδρών και γυναικών απορρίπτουν την δωρεά από άτομο άλλης εθνότητας. 
Αντίθετα, εξακολουθούν να αποδέχονται τη δωρεά από γυναίκα άλλου θρησκεύματος.  

14. Η δωρεά σπέρματος γενικά είναι λιγότερο αποδεκτή από την δωρεά ωαρίων, καθώς υπάρχει απόλυτη 
ισορροπία μεταξύ όσων την αποδέχονται και όσων την απορρίπτουν. Η δωρεά από άνδρες άλλης εθνικότητας 
απορρίπτεται από σχετικές πλειονότητες ανδρών και γυναικών . Ακόμα ισχυρότερη είναι η απόρριψη της δωρεάς 
σπέρματος από άτομο άλλης φυλής, ιδίως από τις γυναίκες. Η δωρεά από άτομο άλλου θρησκεύματος 
προκρίνεται από τη σχετική πλειονότητα. 

15. Η παρένθετη μητρότητα γενικά απορρίπτεται στον ίδιο βαθμό από την πλειονότητα τόσο των γυναικών όσο 
και των ανδρών. Η απόρριψη γίνεται πιο εμφατική ιδίως από τις γυναίκες αν η παρένθετη μητρότητα προσφέρεται 
από γυναίκα άλλης φυλής, ενώ η αβεβαιότητα αυξάνεται αν τεθεί ως προϋπόθεση η εθνικότητα ή το θρήσκευμα 
της παρένθετης μητέρας. 

16. Η απόλυτη πλειονότητα γυναικών και ανδρών πιστεύουν ότι δεν θα πρέπει να επιτρέπεται η αγοραπωλησία 
γενετικού υλικού. Ωστόσο η σχετική πλειονότητα των γυναικών και η απόλυτη των ανδρών θεωρούν ότι τέτοιες 
αγοραπωλησίες συντελούνται σήμερα στην Ελλάδα. 

17. Η απόλυτη πλειονότητα ανδρών και γυναικών, με τις γυναίκες πάντως να υστερούν συγκριτικά, θεωρούν ότι 
θα πρέπει να υπάρχουν όρια στην ηλικία της γυναίκας, του άνδρα και του ζευγαριού προκειμένου να αποκτήσουν 
παιδί μέσω ΙΥΑ ή υιοθεσίας. 

18. Μεγάλες απόλυτες πλειονότητες τόσο γυναικών όσο και ανδρών πιστεύουν ότι τα άνεργα και άπορα άτομα 
θα πρέπει να έχουν πρόσβαση σε ΙΥΑ, με τους άνδρες μάλιστα να είναι περισσότερο εμφατικοί. 

19. Μεγάλη είναι επίσης η απόλυτη πλειονότητα γυναικών και ανδρών που πιστεύουν ότι άγαμες γυναίκες και 
άγαμοι άνδρες θα πρέπει να έχουν πρόσβαση σε ΙΥΑ. Στις γυναίκες πάντως καταγράφηκε ένα συγκριτικά 
υψηλότερο ποσοστό αβεβαιότητας. 

20. Οι γνώμες ως προς την πρόσβαση ομόφυλων γυναικών σε ΙΥΑ είναι διχασμένες, καθώς υπάρχει απόλυτη 
ισορροπία μεταξύ αποδοχής και απόρριψης. Οι γυναίκες πάντως είναι περισσότερο διστακτικές. 

21. Η πρόσβαση των ομόφυλων ανδρών σε ΙΥΑ απορρίπτεται από τη σχετική πλειονότητα παρότι το ποσοστό 
αποδοχής της είναι υψηλό. Η απόρριψη είναι μεγαλύτερη μεταξύ των ανδρών του δείγματος, ενώ οι γυναίκες 
είναι περισσότερο αβέβαιες. 

Τμήμα B. Η εμπειρία της ΙΥΑ 

1. Οι γυναίκες αναλαμβάνουν την πρωτοβουλία για την αναζήτηση λύσης στο πρόβλημα της υπογονιμότητας 
μέσω χρήσης ΥΙΑ. Ο μέσος χρόνος που μεσολαβεί μεταξύ της συνειδητοποίησης της υπογονιμότητας και της 
έναρξης της θεραπείας της είναι γι αυτές σημαντικά μεγαλύτερος σε σύγκριση με τους άνδρες. Επιπλέον, οι 
τελευταίοι πληροφορούνται από τις συντρόφους τους σε σημαντικά υψηλότερο ποσοστό από ό,τι εκείνες από 
αυτούς σχετικά με την διαθεσιμότητα τεχνικών ΙΥΑ. Η βασική πηγή της πληροφόρησης και των δύο είναι πάντως 
γυναικολόγος του ιδιωτικού τομέα. 
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2. Οι γονείς των γυναικών δεν γνωρίζουν κατά υψηλότερο ποσοστό από ό,τι γονείς των ανδρών την προσφυγή σε 
ΙΥΑ. 

3. Η δεσπόζουσα τιμή ως προς τον αριθμό των προσπαθειών για ΙΥΑ είναι 3 φορές και η μέση τιμή 3,3 φορές. 

4. Ο βαθμός του ψυχικού και σωματικού πόνου είναι σημαντικά υψηλότερος στις γυναίκες. Επίσης ο ψυχικός 
πόνος θεωρείται σημαντικά μεγαλύτερος του σωματικού τόσο για τους άνδρες όσο και για τις γυναίκες.  

5. Οι γυναίκες είναι κατά 89% ικανοποιημένες από την συμπαράσταση των ανδρών τους κατά τη διάρκεια της 
δοκιμασίας και οι άνδρες κατά 100%. Οι γυναίκες είναι κατά μεγαλύτερο ποσοστό ικανοποιημένες από ό,τι οι 
άνδρες από τη συμπαράσταση των γονέων τους. Περίπου το 70% γυναικών και ανδρών είναι ικανοποιημένο από 
τη συμπαράσταση που είχε από τη/το γυναικολόγο του. 

6. Στο 43% των περιπτώσεων η/ο γιατρός ήταν το ίδιο πρόσωπο και απασχολούνταν στον ιδιωτικό τομέα και στο 
31% ήταν περισσότερο από ένα πρόσωπα που όλα εργάζονταν στον ιδιωτικό τομέα. Τα αντίστοιχα ποσοστά για 
τον δημόσιο τομέα είναι 10% και 4%. 

7. Γυναίκες και άνδρες αξιολογούν θετικά τις υπηρεσίες των γιατρών. Οι γυναίκες μάλιστα είναι περισσότερο 
ικανοποιημένες ως προς τις υπηρεσίες από γιατρούς του δημοσίου. Η ικανοποίηση είναι μεγάλη και από το 
νοσηλευτικό προσωπικό του ιδιωτικού τομέα. Όμως οι άνδρες δείχνουν δυσαρέσκεια για τη ποιότητα των 
υπηρεσιών του νοσηλευτικού προσωπικού του δημόσιου τομέα. Αρνητικές είναι και οι γνώμες ανδρών και 
γυναικών από τις αρμόδιες δημόσιες υπηρεσίες, τόσο διοικητικές όσο και των ειδικών συμβούλων. Η αξιολόγηση 
των αντίστοιχων υπηρεσιών των ιδιωτικών κλινικών είναι καλύτερη. 

8. Εκτιμάται ότι το 67% των ερωτώμενων πέτυχαν σύλληψη και το 45% κατόρθωσαν να τεκνοποιήσουν. 

9. Η εξωσωματική γονιμοποίηση ήταν η περισσότερο συχνή μέθοδος ΙΥΑ που αναφέρθηκε. Ακολούθησαν η 
σπερματέγχυση, η μικρογονιμοποίηση και η πρόκληση ωοθυλακιορρηξίας.  

10. Εκτιμάται ότι το 43% των ερωτώμενων δεν χρησιμοποιεί ή δεν χρησιμοποίησε στο παρελθόν μεθόδους 
αντισύλληψης. Επίσης, μεταξύ όσων απάντησαν στη σχετική ερώτηση, το 9% υποβλήθηκαν σε διακοπή κύησης 
για ιατρικούς λόγους και το 51% σε τουλάχιστον μία ακούσια διακοπή κύησης (αποβολή). Το 20% όσων απάντησαν 
δήλωσαν ότι έχουν προχωρήσει σε τουλάχιστον μία εκούσια διακοπή κύησης λόγω ανεπιθύμητης εγκυμοσύνης.  

Τμήμα Γ. Δημογραφικά και κοινωνικοοικονομικά δεδομένα 

1. Τα δύο τρίτα των γυναικών είναι συγκεντρωμένα στην ηλικιακή κατηγορία 35 έως και 44 ετών και το 13% είναι 
45 ετών και άνω. Όλοι οι άνδρες είναι 35 ετών και άνω και το ένα τρίτο τους είναι άνω των 45 ετών. 

2. Το 46% των γυναικών του δείγματος διαμένει εκτός των δύο μεγάλων πολεοδομικών συγκροτημάτων. Αντίθετα 
το 71% των ανδρών κατοικεί στην ευρύτερη περιοχή Αθήνας ή Θεσσαλονίκης. 

3. Το 60% των γυναικών είναι άτεκνες ενώ το αντίστοιχο ποσοστό των ανδρών είναι 37%. Συνεπώς στο δείγμα 
υπερ-αντιπροσωπεύεται το τμήμα των ανδρών που τεκνοποίησαν. 

4. Το δύο τρίτα των γυναικών είναι θρησκευόμενα άτομα σε αντίθεση με τους άνδρες που μόνο το 45% δήλωσαν 
ότι πιστεύουν. Το ποσοστό των ανδρών που δήλωσαν ότι δεν πιστεύουν ή είναι άθρησκοι είναι 45% ενώ των 
γυναικών μόνο 12%. 

5. Τέσσερα στα δέκα άτομα μένουν σε ιδιόκτητη κατοικία χωρίς ενυπόθηκο δάνειο και το 26%  σε ενοικιαζόμενη 
στέγη. Η μέση επιφάνεια ανά ισοδύναμο ενήλικο άτομο είναι 70 τετραγωνικά μέτρα. 
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6. Το μορφωτικό επίπεδο των γυναικών υπολείπεται έναντι των ανδρών παρότι η παρουσία γυναικών με 
μεταπτυχιακούς τίτλους σπουδών είναι εξίσου σημαντική. Οι απόφοιτες λυκείου είναι το 23% των γυναικών ενώ 
το αντίστοιχο των ανδρών είναι 12%. 

7. Στις γυναίκες υπάρχει εντονότερη παρουσία δημοσίων υπαλλήλων και ατόμων που βρίσκονται εκτός της αγοράς 
εργασίας (οικιακά, άνεργες, άεργες κλπ) ενώ στους άνδρες υπάρχει περισσότερο τονισμένη παρουσία 
αυτοαπασχολούμενων και ιδιωτικών υπαλλήλων. 

8. Μεταξύ των γυναικών που έχουν εισόδημα, αυτό προέρχεται αποκλειστικά από εξαρτημένη εργασία στο 63% 
των περιπτώσεων. Στους άνδρες υπάρχει έντονη παρουσία ατόμων με εισόδημα αποκλειστικά από 
επιχειρηματική δραστηριότητα αλλά και από πολλαπλές πηγές. Η κατανομή του οικογενειακού εισοδήματος ανά 
ισοδύναμο ενήλικο άτομο διαφέρει μεταξύ των ανδρών και των γυναικών. Οι γυναίκες έχουν χαμηλότερο μέσο 
εισόδημα. Ενδεχομένως αυτό να αντανακλά την αυξημένη παρουσία στο δείγμα γυναικών που δεν διαμένουν 
στην Αθήνα ή στη Θεσσαλονίκη, όπου τα εισοδήματα είναι υψηλότερα.  

Αμέσως παρακάτω παρουσιάζονται αναλυτικά τα δεδομένα με μορφή πινάκων για τις πηγές προέλευσης 
των ερωτηματολογίων καθώς και για τη στάθμιση των δεδομένων. Οι πίνακες και τα διαγράμματα που 
ακολουθούν μετά χωρίζονται σε τρία τμήματα: ( Α, Β, και Γ) και κάθε ένα αναφέρεται στο αντίστοιχο του 
ερωτηματολογίου. Σε κάθε πίνακα εμφανίζονται μαζί ποσοτικά δεδομένα που αφορούν τους άνδρες, τις γυναίκες 
και μια σταθμισμένη εκτίμηση για τον πληθυσμό των υπογόνιμων ατόμων. Επίσης παρουσιάζεται η αριθμητική 
τιμή της πιθανότητας εσφαλμένης απόρριψης της μηδενικής υπόθεσης περί μη ύπαρξης διαφοράς μεταξύ των 
απαντήσεων των ανδρών και των γυναικών.  
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 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ 

 
 
 Οι πηγές της δειγματοληψίας 
 

Φύλο Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις* Ποσοστό* 
Γυναίκα 191 81,28% 191 50% 
Άνδρας 44 18,72% 191 50% 

* Σταθμισμένες μετρήσεις 
 
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο 
Πηγή ερωτηματολογίου Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό * 
Δημόσιο νοσοκομείο 78 40,84% 5 11,36% 83 26,18% 
Ιδιωτική κλινική 15 7,85% 6 13,64% 21 10,73% 
Σωματείο 14 7,33% 0 0,00% 14 3,66% 
Συνέντευξη 58 30,37% 32 72,73% 90 51,57% 
Internet 26 13,61% 1 2,27% 27 7,85% 
 191 100,00% 44 100,00% 235 100,00% 

* Σταθμισμένα ποσοστά 
 
Ο τόπος διαμονής ερωτώμενης –ου ανά φύλο 
 

Τόπος διαμονής 
Γυναίκες Άνδρες Σύνολο 

Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό * 
Αθήνα/Θεσσαλονίκη 96 53,63% 29 70,73% 126 70,79% 

Λοιπή Ελλάδα 83 46,37% 12 29,27% 52 29,21% 
 179 100,00% 41 100,00% 178 100,00% 

* Σταθμισμένα ποσοστά 
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 ΜΕΡΟΣ Α  

 
A.1. Χρησιμοποιείτε τώρα κάποια τεχνική ιατρικώς υποβοηθούμενης αναπαραγωγής; 
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Όχι 36,51% 61,36% 48,95% 96 
Ναι 63,49% 38,64% 51,05% 137 

 100,00% 100,00% 100,00% 233 
 
A.2. Έχετε χρησιμοποιήσει στο παρελθόν τεχνικές ιατρικώς υποβοηθούμενης αναπαραγωγής; 
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Όχι 16,23% 13,64% 14,92% 37 
Ναι 83,77% 86,36% 85,08% 198 

 100,00% 100,00% 100,00% 235 
 
 

Χρήση ΙΥΑ Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Χρησιμοποίησε ΙΥΑ στο 
παρελθόν 36,51% 61,36% 48,95% 96 

Χρησιμοποίησε και 
χρησιμοποιεί ΙΥΑ 47,09% 25,00% 36,05% 100 

Χρησιμοποιεί ΙΥΑ για πρώτη 
φορά 16,40% 13,64% 15,00% 37 

 100,00% 100,00% 100,00% 233 
* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,000 
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Α.3. Ο κύριος λόγος που θέλετε/θελήσατε να αποκτήσετε παιδί είναι: 
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο* Απαντήσεις 
Να συνεχίσει να υπάρχει η οικογένειά μου 4,17% 9,52% 6,86% 11 
Να χαρώ την παρουσία ενός παιδιού στο σπίτι μου 26,79% 35,71% 31,43% 60 
Να έχω ένα παιδί που θα βοηθήσει τα αδέλφια του 1,79% 2,38% 2,00% 4 
Να ζήσω την εμπειρία της μητρότητας/πατρότητας 20,24% 16,67% 18,29% 41 
Το επιθυμεί/επιθυμούσε πολύ ο/η σύντροφός μου 0,60% 4,76% 2,86% 3 
Πιστεύω ότι η μητρότητα/πατρότητα είναι ο 
φυσικός προορισμός του ανθρώπου 38,10% 26,19% 32,00% 75 

Άλλος λόγος 8,33% 4,76% 6,57% 16 
 100,00% 100,00% 100,00% 210 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Fisher’s Exact Test: 0,006 
 
Α.4. Θελήσατε να υιοθετήσετε παιδί;  
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 25,53% 30,23% 64,27% 61 
Ναι 63,30% 65,12% 27,73% 147 
Ναι, αλλά δεν είχα αυτή 
τη δυνατότητα 11,17% 4,65% 8,00% 23 

 100,00% 100,00% 100,00% 231 
* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,067 
 
Α.5.  Θα υιοθετούσατε παιδί εάν σας έλεγαν ότι δεν είναι δυνατόν να αποκτήσετε παιδί μέσω 
τεχνικών υποβοηθούμενης αναπαραγωγής; 
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Το αποκλείω 5,85% 11,63% 8,80% 16 
Δεν το αποκλείω 86,70% 83,72% 85,07% 199 
Δεν έχω τη δυνατότητα να 
υιοθετήσω παιδί 7,45% 4,65% 6,13% 16 

 100,00% 100,00% 100,00% 231 
* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Fisher’s Exact Test: 0,085 
 
Α.6.  Θα δεχόσαστε να υιοθετήσετε παιδί αν αυτό... 
 

…ανήκε σε άλλη εθνικότητα Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 10,99% 13,64% 12,30% 27 
Ναι 76,96% 84,09% 80,63% 184 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 12,04% 2,27% 7,07% 24 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
ΣημαντικότηταPearson Chi Square Test: 0,001 
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…θα δεχόσαστε να υιοθετήσετε παιδί αν αυτό... 
 

...ανήκε σε άλλη φυλή Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 23,56% 20,45% 21,99% 54 
Ναι 53,93% 70,45% 62,30% 134 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 22,51% 9,09% 15,71% 47 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,000 
 

... ανήκε σε άλλη θρησκεία Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 18,32% 18,18% 18,32% 43 
Ναι 58,64% 72,73% 65,71% 144 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 23,04% 9,09% 15,97% 48 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

 * Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,001 
 

... ήταν παιδί με ειδικές ανάγκες Γυναίκες Άνδρες Σύνολο* Απαντήσεις 
Όχι 56,02% 65,91% 60,99% 136 
Ναι 17,28% 18,18% 17,80% 41 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 26,70% 15,91% 21,20% 58 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,030 
 
Α.7.  Ο κύριος λόγος που επιλέξατε τεχνικές υποβοηθούμενης αναπαραγωγής έναντι τηςυιοθεσίας 

είναι ότι: 
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο Απαντήσεις 
Θέλω το παιδί που μεγαλώνω να είναι 
βιολογικά δικό μου 56,42% 53,49% 54,92% 124 

Δεν θέλω να αποκτήσω το βιολογικό παιδί 
κάποιων άλλων 2,23% 0,00% 1,09% 4 

Ο/η σύντροφός μου δεν θέλει να αποκτήσει 
το βιολογικό παιδί κάποιων άλλων 3,91% 4,65% 4,37% 9 

Οι γραφειοκρατικές διαδικασίες της 
υιοθεσίας είναι πολύπλοκες 24,58% 20,93% 22,68% 53 

Δε θέλω οι άλλοι να ξέρουν ότι δεν μπορώ 
να κάνω παιδί και ότι αναγκάστηκα να 
υιοθετήσω 

1,12% 0,00% 0,55% 2 

Θα ήθελα να βιώσω την εμπειρία της 
μητρότητας 3,35% 2,33% 11,20% 7 

Άλλος λόγος 8,38% 18,60% 5,19% 23 
 100,00% 100,00% 100,00% 222 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Fisher’s Exact Test: 0,017 
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Α.8. Θεωρείτε ότι η καταφυγή σε μεθόδους υποβοηθούμενης αναπαραγωγής είναι μια πράξη 
υποχρέωσης: 

 
 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Στον εαυτό μας 27,12% 26,42% 26,77% 78 
Στο παιδί που θα γεννηθεί 7,20% 3,77% 5,57% 19 
Στο σύζυγο/σύντροφό μας 7,20% 20,75% 13,92% 28 
Στην οικογένεια 8,90% 11,32% 10,06% 27 
Στο Θεό 2,54% 0,00% 1,28% 6 
Στο έθνος 0,85% 0,00% 0,43% 2 
Στην ανθρωπότητα 2,54% 0,00% 1,28% 6 
Δεν τη θεωρώ υποχρέωση 43,64% 37,74% 40,69% 123 
 100,00% 100,00% 100,00% 289 

 
Η καταφυγή σε ΙYA είναι μια 
πράξη υποχρέωσης 

 

Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Διαφωνώ 53,93% 45,45% 49,74% 123 
Συμφωνώ 46,07% 54,55% 50,26% 112 

 100,00% 100,00% 100,00% 235 
* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,125 
 
Α.9. Θεωρείτε ότι τα ζητήματα υποβοηθούμενης αναπαραγωγής θα πρέπει να αποφασίζονται από: 
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Το άτομο 5,41% 3,64% 4,62% 16 
Το ζευγάρι 71,04% 74,55% 72,69% 225 
Την κοινωνία 0,00% 1,82% 0,80% 1 
Το κράτος 1,16% 5,45% 3,21% 6 
Τους επιστήμονες 22,39% 14,55% 18,67% 66 
 100,00% 100,00% 100,00% 314 

 
 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Το ζευγάρι μόνο 65,97% 75,00% 70,42% 159 

Το ζευγάρι και άλλους 
παράγοντες 30,37% 18,18% 24,35% 66 

Άλλους παράγοντες εκτός 
από το ζευγάρι 3,66% 6,82% 5,24% 10 

  100,00% 100,00% 100,00% 235 
 * Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,013 
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Α.10. Θεωρείτε ότι τα ζητήματα υποβοηθούμενης αναπαραγωγής στην πράξη αποφασίζονται από: 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Το άτομο 6,34% 8,86% 7,70% 24 
Το ζευγάρι 60,07% 54,43% 57,05% 204 
Το οικογενειακό περιβάλλον 5,22% 5,06% 5,08% 18 
Την κοινωνία 3,36% 3,80% 3,61% 12 
Το κράτος 1,87% 8,86% 5,74% 12 
Τους επιστήμονες 23,13% 16,46% 19,34% 75 
Άλλο 0,00% 2,53% 1,48% 2 
 100,00% 100,00% 100,00% 347 

 
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Το ζευγάρι μόνο 57,45% 61,36% 59,52% 135 
Το ζευγάρι και 

άλλους 
παράγοντες 

28,19% 36,36% 32,28% 69 

Άλλους 
παράγοντες 
εκτός από το 

ζευγάρι 

14,36% 2,27% 8,20% 28 

  100,00% 100,00% 100,00% 232 
* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,000 
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Α.11. Οικονομική κατάσταση και γονεϊκότητα 
 
A.11α. Επηρεάζει η οικονομική κατάσταση των ατόμων την απόφαση απόκτησης παιδιού (γενικά); 
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Καθόλου 9,57% 9,30% 9,36% 22 
Λίγο 43,62% 55,81% 49,73% 106 
Πολύ 46,81% 34,88% 40,91% 103 
 100,00% 100,00% 100,00% 231 

 * Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test:0,046 
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Α.11β. Επηρεάζει η οικονομική κατάσταση των ατόμων την απόφαση απόκτησης παιδιού με «φυσική» 
σύλληψη; 
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Καθόλου 22,03% 16,67% 19,22% 46 
Λίγο 50,28% 59,52% 55,15% 114 
Πολύ 27,68% 23,81% 25,63% 59 
 100,00% 100,00% 100,00% 219 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test:0,171 
 
Α.11γ. Επηρεάζει η οικονομική κατάσταση των ατόμων την απόφαση απόκτησης παιδιού μέσω υιοθεσίας; 
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Καθόλου 3,35% 9,52% 6,37% 10 
Λίγο 19,55% 28,57% 24,10% 47 
Πολύ 77,09% 61,90% 69,53% 164 
 100,00% 100,00% 100,00% 221 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,004 
 

 
 

Α.11δ. Eπηρεάζει η οικονομική κατάσταση των ατόμων την απόφαση απόκτησης παιδιού με μεθόδους 
υποβοηθούμενης αναπαραγωγής; 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Καθόλου 3,89% 2,33% 3,01% 8 

Λίγο 21,11% 41,86% 31,69% 56 

Πολύ 75,00% 55,81% 65,30% 159 

 100,00% 100,00% 100,00% 223 
* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,000 
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Α.12. Θεωρείτε ότι η επιτυχής έκβαση μεθόδων υποβοηθούμενης αναπαραγωγής οφείλεται κυρίως: 
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Στην επιστήμη 38,06% 36,78% 37,42% 177 
Στο Θεό 17,59% 13,79% 15,68% 79 
Στο ίδιο το άτομο 16,01% 13,79% 14,89% 73 
Στην οικογένεια/σύντροφο 4,20% 9,20% 6,72% 24 
Στην τύχη 23,10% 22,99% 23,06% 108 
Σε άλλο παράγοντα 1,05% 3,45% 2,24% 7 
 100,00% 100,00% 100,00% 468 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
ΣημαντικότηταPearson Chi Square Test: 0,012 
 
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Στο θεό μόνο 6,32% 4,55% 5,51% 14 

Στο θεό και σε άλλους 
παράγοντες 28,95% 22,73% 25,72% 65 

Σε άλλους παράγοντες 
εκτός από το θεό 64,74% 72,73% 68,77% 155 

 100,00% 100,00% 100,00% 234 
 * Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,236 
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Α.13. Ποιον είχατε συμβουλευθεί πριν αποφασίσετε να προχωρήσετε σε τεχνικές ΙΥΑ; 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Τον/ην σύντροφο 19,68% 32,05% 26,23% 86 
Την οικογένεια 4,19% 6,41% 5,40% 18 
Τον/ην γυναικολόγο 47,74% 42,31% 44,91% 181 
Τον/ην κοινωνικό/ή λειτουργό 0,32% 0,00% 0,15% 1 
Τον ιερέα 2,58% 1,28% 1,85% 9 
Φίλες/ους 10,32% 16,67% 13,58% 45 
Συναδέλφους 0,32% 0,00% 0,15% 1 
Κανένα 3,23% 1,28% 2,16% 11 
Άτομα γνωστά σε μένα που έχουν 
χρησιμοποιήσει ΙΥΑ 10,97% 0,00% 5,25% 34 

Άλλο πρόσωπο 0,65% 0,00% 0,31% 2 
 100,00% 100,00% 100,00% 388 

* Σταθμισμένο ποσοστό 

Α.14. Ετερόλογη αναπαραγωγή 

Α.14.α. Θα δεχόσασταν δωρεά ωαρίων; 
 

Γενικά Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 30,89% 40,91% 35,86% 77 
Ναι 37,17% 45,45% 41,36% 91 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 31,94% 13,64% 22,77% 67 

 100,00% 100,00% 100,00% 235 
* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,000 
 

Από άλλη εθνικότητα Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 32,98% 25,00% 29,06% 74 
Ναι 31,94% 43,18% 37,43% 80 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 35,08% 31,82% 33,51% 81 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,067 
 

Από άλλη φυλή Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 44,50% 27,27% 35,96% 97 
Ναι 17,80% 36,36% 27,03% 50 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 37,70% 36,36% 37,01% 88 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
ΣημαντικότηταPearson Chi Square Test: 0,000 

Από άλλη θρησκεία Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 27,23% 22,73% 24,87% 62 
Ναι 43,46% 45,45% 44,50% 103 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 29,32% 31,82% 30,63% 70 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test:0,562 
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Α.14.β. Θα δεχόσασταν υπηρεσίες παρένθετης μητρότητας; 
 

Γενικά Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 37,70% 40,91% 39,27% 90 
Ναι 34,55% 27,27% 30,89% 78 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 27,75% 31,82% 29,84% 67 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,303 
 

Από άλλη εθνικότητα Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 35,60% 29,55% 32,46% 81 
Ναι 27,75% 25,00% 26,44% 64 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 36,65% 45,45% 41,10% 90 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,193 
 

Από άλλη φυλή Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 42,41% 27,27% 34,82% 93 
Ναι 23,04% 25,00% 24,08% 55 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 34,55% 47,73% 41,10% 87 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,005 
 

Από άλλη θρησκεία Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 36,13% 29,55% 32,81% 82 
Ναι 34,03% 22,73% 28,35% 75 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 29,84% 47,73% 38,85% 78 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,000 
 
Α.14.γ. Θα δεχόσασταν δωρεά σπέρματος ; 
 

Γενικά Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 38,74% 36,36% 37,53% 90 
Ναι 38,74% 36,36% 37,53% 90 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 22,51% 27,27% 24,93% 55 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test:0,557 

Από άλλη εθνικότητα Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 37,17% 34,09% 35,70% 86 
Ναι 29,84% 29,55% 29,66% 70 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 32,98% 36,36% 34,65% 79 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test:0,764 
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Από άλλη φυλή Γυναίκες Άνδρες Σύνολο* Απαντήσεις 

Όχι 52,88% 40,91% 46,86% 119 
Ναι 17,80% 27,27% 22,51% 46 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 29,32% 31,82% 30,63% 70 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,031 
 

Από άλλο θρήσκευμα Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 37,70% 25,00% 31,41% 83 
Ναι 33,51% 36,36% 34,82% 80 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 28,80% 38,64% 33,77% 72 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,020 
 
Α.14.δ.Πιστεύετε ότι πρέπει να επιτρέπεται η προσφορά γενετικού υλικού να είναι αντικείμενο 

αγοραπωλησίας; 
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 73,82% 65,91% 69,90% 170 
Ναι 10,99% 22,73% 16,75% 31 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 15,18% 11,36% 13,35% 34 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,009 
 
 
Α.14.ε.Πιστεύετε ότι σήμερα στην Ελλάδα η προσφορά γενετικού υλικού είναι αντικείμενο αγοραπωλησίας; 
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 12,57% 2,27% 7,33% 170 
Ναι 48,17% 77,27% 62,83% 31 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 39,27% 20,45% 29,84% 34 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,000 
 
Α.15 Άλλες αντιλήψεις για την αναπαραγωγή και τη γονεϊκότητα 

Α.15. α .Είστε υπέρ της άμβλωσης… 

... όταν γίνεται για 
ιατρικούς λόγους Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Όχι 2,62% 0,00% 1,31% 5 
Ναι 90,58% 100,00% 95,29% 217 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 6,81% 0,00% 3,40% 13 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Fisher’s Exact Test: 0,000 
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…είστε υπέρ της άμβλωσης… 

 
…όταν την επιθυμούν 

και οι δύο γονείς Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Όχι 30,89% 9,09% 19,90% 63 
Ναι 58,64% 86,36% 72,51% 150 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 10,47% 4,55% 7,59% 22 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,000 
 

…αρκεί να την επιθυμεί 
η μητέρα Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Όχι 55,50% 47,73% 51,57% 127 
Ναι 35,60% 45,45% 40,58% 88 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 8,90% 6,82% 7,85% 20 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,000 
 

…αρκεί να την επιθυμεί 
ο πατέρας Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Όχι 84,29% 75,00% 79,79% 194 
Ναι 6,28% 22,73% 14,44% 22 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 9,42% 2,27% 5,77% 19 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Fisher’s Exact Test: 0,003 
 
Α.15.β. Θα πρέπει να υπάρχουν όρια στην ηλικία… 
 

… μιας γυναίκας προκειμένου να της 
επιτρέπεται να υιοθετήσει παιδί Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Όχι 32,46% 18,18% 25,33% 70 

Ναι 55,50% 77,27% 66,32% 140 

Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 12,04% 4,55% 8,36% 25 

 100,00% 100,00% 100,00% 235 
* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,000 
 

…ενός άνδρα προκειμένου να του 
επιτρέπεται να υιοθετήσει παιδί Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Όχι 31,94% 20,45% 26,18% 70 
Ναι 55,50% 75,00% 65,18% 139 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 12,57% 4,55% 8,64% 26 

 100,00% 100,00% 100,00% 235 
* Σταθμισμένο ποσοστό 
ΣημαντικότηταPearson Chi Square Test: 0,000 
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…θα πρέπει να υπάρχουν όρια στην ηλικία… 
 

…των ατόμων ενός ζευγαριού 
προκειμένου να υιοθετήσουν Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Όχι 31,94% 20,45% 26,18% 70 

Ναι 56,54% 75,00% 65,71% 141 

Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 11,52% 4,55% 8,12% 24 

 100,00% 100,00% 100,00% 235 
* Σταθμισμένο ποσοστό 
ΣημαντικότηταPearson Chi Square Test: 0,000 
 

…μιας γυναίκας προκειμένου να της 
επιτρέπεται να χρησιμοποιήσει ΙΥΑ Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Όχι 26,70% 22,73% 24,61% 61 
Ναι 62,30% 72,73% 67,54% 151 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 10,99% 4,55% 7,85% 23 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,030 
 

…ενός άνδρα προκειμένου να του 
επιτρέπεται να χρησιμοποιήσει ΙΥΑ Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Όχι 31,41% 25,00% 28,20% 71 
Ναι 56,02% 70,45% 63,19% 138 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 12,57% 4,55% 8,62% 26 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
ΣημαντικότηταPearson Chi Square Test: 0,003 
 

…των ατόμων ενός ζευγαριού 
προκειμένου να χρησιμοποιήσει  ΙΥΑ Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Όχι 25,65% 22,73% 24,08% 59 
Ναι 62,83% 72,73% 67,80% 152 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 11,52% 4,55% 8,12% 24 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
ΣημαντικότηταPearson Chi Square Test: 0,027 
 
15.γ.Θα πρέπει να έχουν νόμιμη πρόσβαση σε ΥΙΑ... 
 

…οι άνεργες-οι Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 1,57% 2,27% 1,84% 4 
Ναι 87,96% 95,45% 91,86% 210 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 10,47% 2,27% 6,30% 21 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Fisher’s Exact Test: 0,002 
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…θα πρέπει να έχουν νόμιμη πρόσβαση σε ΥΙΑ... 
 

…οι άπορες–οι Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 6,81% 6,82% 6,81% 16 
Ναι 79,06% 90,91% 85,08% 191 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 14,14% 2,27% 8,12% 28 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,000 
 

…οι άγαμες γυναίκες Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 8,38% 11,36% 9,95% 21 
Ναι 78,53% 81,82% 80,10% 186 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 13,09% 6,82% 9,95% 28 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,089 
 

…οι άγαμοι άνδρες Γυναίκες Άνδρες Σύνολο Απαντήσεις 
Όχι 15,18% 18,18% 16,75% 37 
Ναι 68,06% 72,73% 70,42% 162 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 16,75% 9,09% 12,83% 36 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,067 
 

…τα ζευγάρια ομόφυλων γυναικών Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 38,74% 47,73% 43,19% 95 

Ναι 38,74% 47,73% 43,19% 95 

Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 22,51% 4,55% 13,61% 45 

 100,00% 100,00% 100,00% 235 
* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,000 
 

…τα ζευγάρια ομόφυλων ανδρών Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Όχι 39,79% 56,82% 48,30% 101 
Ναι 35,60% 38,64% 37,08% 85 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 24,61% 4,55% 14,62% 49 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,000 
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Α.16. Θεωρείτε ότι η υπογονιμότητα είναι κάτι που οφείλεται: 
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Στη βιολογία 31,23% 29,87% 30,56% 132 
Στο σύγχρονο τρόπο ζωής 45,85% 45,45% 45,61% 195 
Στο Θεό 7,45% 2,60% 5,12% 28 
Στο κράτος 0,86% 6,49% 3,65% 8 
Στην τύχη 13,18% 15,58% 14,33% 58 
Σε άλλο παράγοντα 1,43% 0,00% 0,73% 5 
 100,00% 100,00% 100,00% 426 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,000 
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Στο θεό μόνο 2,11% 2,27% 2,11% 5 
Στο θεό και σε άλλους παράγοντες 11,58% 2,27% 6,84% 23 
Σε άλλους παράγοντες εκτός από το θεό 86,32% 95,45% 91,05% 206 

 100,00% 100,00% 100,00% 234 
* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Fisher’s Exact Test: 0,001 

 
 

 
 
Α.17. Υπογεννητικότητα 
 

Πιστεύετε ότι υπάρχει πρόβλημα 
υπογεννητικότητας στην Ελλάδα; Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Όχι 2,62% 4,55% 3,66% 7 

Ναι 88,48% 84,09% 86,16% 206 

Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 8,90% 11,36% 10,18% 22 

 100,00% 100,00% 100,00% 235 
* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,371 
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Πιστεύετε ότι οι τεχνικές ΙΥΑ 

βοηθούν σημαντικά στην λύση 
του προβλήματος της 
υπογεννητικότητας; 

Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Όχι 6,28% 9,09% 7,59% 16 
Ναι 87,96% 77,27% 82,72% 202 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 5,76% 13,64% 9,69% 17 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,017 
 

Πιστεύετε ότι το κράτος θα πρέπει 
να παρέχει δωρεάν ΙΥΑ σε όσες - 

ους το επιθυμούν; 
Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Όχι 5,24% 20,45% 12,83% 19 

Ναι 91,10% 77,27% 84,29% 208 

Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 3,66% 2,27% 2,88% 8 

 100,00% 100,00% 100,00% 235 
* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,000 
 

Πιστεύετε ότι το κράτος θα πρέπει 
να επιδοτεί κατά ένα μέρος την 

ΙΥΑ; 
Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Όχι 4,71% 6,82% 5,76% 12 
Ναι 90,58% 90,91% 90,84% 213 
Δε γνωρίζω/Δεν απαντώ 4,71% 2,27% 3,40% 10 
 100,00% 100,00% 100,00% 235 

* Σταθμισμένο ποσοστό 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,265 
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ΜΕΡΟΣ Β.  

 
B.1 – B.3  Χρόνος που μεσολάβησε μεταξύ συνειδητοποίησης της υπογονιμότητας και έναρξης 

χρήσης ΙΥΑ 

  
Έλεγχος στατιστικής διαφοράς μεταξύ των δύο κατανομών: 
Σημαντικότητα Independent Samples Median Test:0,050 
Σημαντικότητα Independent Samples Mann-Whitney U Test:0,037 
 

 Μέγεθος 
δείγματος 

Ελάχιστη 
τιμή 

Μέγιστη 
τιμή Μέση τιμή Τυπική 

απόκλιση 
Δείκτης 

ασυμμετρίας 
Δείκτης 

κύρτωσης 
Γυναίκες 174 0 204 23,94 28,52 3,23 14,38 
Άνδρες 41 0 74 20,20 22,26 1,20 0,23 

 

 
 Μέγεθος 

δείγματος 
Ελάχιστη 

τιμή 
Μέγιστη 

τιμή 
Μέση 
τιμή 

Τυπική 
απόκλιση 

Δείκτης 
ασυμμετρίας 

Δείκτης 
κύρτωσης 

Σύνολο δείγματος 215 0 204 23,23 27,43 3,07 13,84 
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Β.2. Από ποια-ες πηγή-ες πληροφορηθήκατε για τις τεχνικές υποβοηθούμενης αναπαραγωγής; 
 

Πηγή πληροφόρησης Γυναίκες Άνδρες Σύνολο* Απαντήσεις 
Από τον/την σύντροφό μου 3,17% 19,78% 11,66% 30 

Από τους γονείς μου 0,79% 0,00% 0,39% 3 

Από τους γονείς του/της συντρόφου μου 0,26% 1,10% 0,65% 2 

Από άλλους συγγενείς 3,17% 2,20% 2,72% 14 

Από φίλους 12,43% 7,69% 9,97% 54 

Από άλλο ζευγάρι που έχει προσφύγει στην 
υποβοηθούμενη αναπαραγωγή 17,46% 17,58% 17,49% 82 

Από 
εφημερίδες/περιοδικά/βιβλία/τηλεόραση/διαδίκτυο 21,96% 13,19% 17,49% 95 

Από γυναικολόγο που εργάζεται σε δημόσια κλινική 7,67% 1,10% 4,27% 30 

Από γυναικολόγο που εργάζεται στον ιδιωτικό τομέα 26,72% 35,16% 31,09% 133 

Από άλλο γιατρό του Δημοσίου 1,06% 0,00% 0,52% 4 

Από άλλο γιατρό του ιδιωτικού τομέα 4,50% 2,20% 3,37% 19 

Από κρατικό κοινωνική λειτουργό/σύμβουλο 0,00% 0,00% 0,00% 0 

Από ψυχολόγο/σύμβουλο του ιδιωτικού τομέα 0,26% 0,00% 0,13% 1 

Από άλλη πηγή 0,53% 0,00% 0,26% 2 

 100,00% 100,00% 100,00% 469 
*Σταθμισμένα ποσοστά 
 
 
Β.4. Πόσες φορές μέχρι και σήμερα έχετε χρησιμοποιήσει τεχνικές υποβοηθούμενης αναπαραγωγής; 
 

Φορές  Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
1 25,13% 27,27% 26,18% 60 

2 17,80% 13,64% 15,71% 40 

3 17,28% 20,45% 18,85% 42 

4 15,18% 18,18% 16,75% 37 

5 10,47% 11,36% 10,99% 25 

6 4,19% 0,00% 2,09% 8 
7 3,66% 0,00% 1,83% 7 
8 3,14% 2,27% 2,62% 7 
9 1,57% 4,55% 3,14% 5 

10 0,52% 0,00% 0,26% 1 
13 0,52% 2,27% 1,31% 2 
15 0,52% 0,00% 0,26% 1 

 100,00% 100,00% 100,00% 235 
*Σταθμισμένα ποσοστά 
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Έλεγχος στατιστικής διαφοράς μεταξύ των δύο κατανομών: 
Σημαντικότητα Independent Samples Median Test: 0,905 
Σημαντικότητα Independent Samples Mann-Whitney U Test: 0,727 

 

 
 

 Μέγεθος 
δείγματος 

Ελάχιστη 
τιμή 

Μέγιστη 
τιμή 

Μέση 
τιμή 

Τυπική 
απόκλιση 

Δείκτης 
ασυμμετρίας 

Δείκτης 
κύρτωσης 

Σύνολο δείγματος 235 1 15 3,35 2,38 1,61 3,83 
 

 
 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Φορές  25,13% 27,27% 26,18% 60 

1 17,80% 13,64% 15,71% 40 

2 17,28% 20,45% 18,85% 42 

3 15,18% 18,18% 16,75% 37 

4 24,61% 20,45% 22,51% 56 

5+ 100,00% 100,00% 100,00% 235 
*Σταθμισμένα ποσοστά 
ΣημαντικότηταPearson Chi Square Test:0,555 
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 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Φορές  25,13% 27,27% 26,18% 60 

1 50,26% 52,27% 51,31% 119 

2 έως και 4 24,61% 20,45% 22,51% 56 

από 5 και άνω 100,00% 100,00% 100,00% 235 
*Σταθμισμένα ποσοστά 
ΣημαντικότηταPearson Chi Square Test:0,615 
 
B.5.  Ποια από τα παρακάτω πρόσωπα γνωρίζουν ότι έχετε χρησιμοποιήσει τεχνικές 

υποβοηθούμενης αναπαραγωγής;  

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * 

 
Όχι Ναι 

Δεν ξέρω 
αν 

γνωρίζουν 
Όχι Ναι 

Δεν ξέρω 
αν 

γνωρίζουν 
Όχι Ναι 

Δεν ξέρω 
αν 

γνωρίζουν 

Σύζυγος 0,64% 12,99% 0,00% 0,00% 11,02% 0,00% 0,37% 11,93% 0,00% 
Σύντροφος 0,64% 2,32% 2,38% 0,00% 1,69% 0,00% 0,37% 1,98% 1,06% 
Μητέρα 5,47% 10,98% 2,38% 1,92% 10,45% 8,33% 3,92% 10,71% 5,32% 
Πατέρας 6,11% 9,26% 2,38% 3,85% 9,60% 0,00% 5,22% 9,46% 1,06% 
Μητέρα 
συζύγου/συντρόφ
ου 

7,72% 8,96% 7,14% 3,85% 10,17% 0,00% 6,16% 9,60% 3,19% 

Πατέρας 
συζύγου/συντρόφ
ου 

7,40% 6,80% 7,14% 5,77% 8,47% 0,00% 6,72% 7,68% 3,19% 

Παιδί –ιά 8,36% 0,75% 0,00% 11,54% 0,56% 8,33% 9,70% 0,66% 4,26% 
Παιδί –ιά 
συντρόφου 4,82% 0,15% 2,38% 7,69% 0,00% 16,67% 5,97% 0,07% 10,64% 

Άλλοι συγγενείς 8,36% 7,54% 14,29% 7,69% 8,47% 16,67% 8,02% 8,03% 15,96% 
Άλλοι συγγενείς 
συζύγου/συντρόφ
ου 

9,00% 5,90% 19,05% 3,85% 7,06% 16,67% 6,90% 6,54% 18,09% 

Στενοί φίλοι 2,25% 11,50% 0,00% 5,77% 10,73% 0,00% 3,73% 11,09% 0,00% 
Στενοί φίλοι 
συντρόφου 6,75% 6,42% 9,52% 5,77% 8,19% 0,00% 6,34% 7,37% 4,26% 

Οι συνάδελφοί 
μου στη δουλειά 11,58% 5,75% 9,52% 19,23% 4,24% 8,33% 14,74% 4,94% 8,51% 

Οι συνάδελφοι του 
συζύγου/συντρόφ
ου στη δουλειά 

13,50% 4,41% 19,05% 19,23% 3,39% 25,00% 15,86% 3,86% 22,34% 

Ελάχιστα 
γνωστοί/ές μου 
που πέρασαν την 
ίδια διαδικασία 

7,40% 6,27% 4,76% 3,85% 5,93% 0,00% 5,97% 6,08% 2,13% 

 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
* Σταθμισμένα ποσοστά 
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 Γυναίκες Άνδρες 

 
Όχι Ναι Δεν ξέρω αν 

γνωρίζουν 
Σύνολο 

(Απαντήσεις) Όχι Ναι Δεν ξέρω αν 
γνωρίζουν 

Σύνολο 
(Απαντήσεις) 

Σύζυγος 1,14% 98,86% 0,00% 176 0,00% 100,00% 0,00% 39 
Σύντροφος 5,88% 91,18% 2,94% 34 0,00% 100,00% 0,00% 6 
Μητέρα 10,30% 89,09% 0,61% 165 2,56% 94,87% 2,56% 39 
Πατέρας 13,19% 86,11% 0,69% 144 5,56% 94,44% 0,00% 36 
Μητέρα 
συζύγου/συντρό
φου 

16,33% 81,63% 2,04% 147 5,26% 94,74% 0,00% 38 

Πατέρας 
συζύγου/συντρό
φου 

19,66% 77,78% 2,56% 117 9,09% 90,91% 0,00% 33 

Παιδί –ιά 72,22% 27,78% 0,00% 36 66,67% 22,22% 11,11% 9 
Παιδί –ιά 
συντρόφου 83,33% 11,11% 5,56% 18 66,67% 0,00% 33,33% 6 

Άλλοι συγγενείς 19,55% 75,94% 4,51% 133 11,11% 83,33% 5,56% 36 
Άλλοι συγγενείς 
συζύγου/συντρό
φου 

24,35% 68,70% 6,96% 115 6,90% 86,21% 6,90% 29 

Στενοί φίλοι 4,35% 95,65% 0,00% 161 7,32% 92,68% 0,00% 41 
Στενοί φίλοι 
συντρόφου 18,92% 77,48% 3,60% 111 9,38% 90,63% 0,00% 32 

Οι συνάδελφοί 
μου στη δουλειά 30,77% 65,81% 3,42% 117 38,46% 57,69% 3,85% 26 

Οι συνάδελφοι 
του 
συζύγου/συντρό
φου στη δουλειά 

38,53% 54,13% 7,34% 109 40,00% 48,00% 12,00% 25 

Ελάχιστα 
γνωστοί/ές μου 
που πέρασαν την 
ίδια διαδικασία 

21,10% 77,06% 1,83% 109 8,70% 91,30% 0,00% 23 
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 Σύνολο απαντήσεων 

 Όχι Ναι Δεν ξέρω αν 
γνωρίζουν Όχι Ναι 

Δεν ξέρω 
αν 

γνωρίζουν 
 Απαντήσεις Ποσοστό * 

Σύζυγος 2 213 0 0,58% 99,42% 0,00% 
Σύντροφος 2 37 1 3,33% 95,00% 1,67% 
Μητέρα 18 184 2 6,29% 92,22% 1,50% 
Πατέρας 21 158 1 9,30% 90,37% 0,33% 
Μητέρα συζύγου/συντρόφου 26 156 3 10,58% 88,46% 0,96% 
Πατέρας συζύγου/συντρόφου 26 121 3 13,85% 85,00% 1,15% 
Παιδί –ιά 32 12 1 69,33% 25,33% 5,33% 
Παιδί –ιά συντρόφου 19 2 3 72,73% 4,55% 22,73% 
Άλλοι συγγενείς 30 131 8 14,88% 79,93% 5,19% 
Άλλοι συγγενείς συζύγου/συντρόφου 30 104 10 15,29% 77,69% 7,02% 
Στενοί φίλοι 10 192 0 5,90% 94,10% 0,00% 
Στενοί φίλοι συντρόφου 24 115 4 13,60% 84,80% 1,60% 
Οι συνάδελφοί μου στη δουλειά 46 92 5 34,50% 62,01% 3,49% 
Οι συνάδελφοι του 
συζύγου/συντρόφου στη δουλειά 52 71 11 39,17% 51,15% 9,68% 

Ελάχιστα γνωστοί/ές μου που πέρασαν 
την ίδια διαδικασία 25 105 2 15,31% 83,73% 0,96% 

* Σταθμισμένα ποσοστά  
 

B.6. Αξιολογήστε, χρησιμοποιώντας τηνκλίμακα 0 έως 10, τον πόνο και τη ψυχολογική 
ταλαιπωρία σας από την εμπειρία της υποβοηθούμενης αναπαραγωγής.  

 
  Μέγεθος 

δείγματος 
Ελάχιστη 

τιμή 
Μέγιστη 

τιμή 
Μέση 
τιμή 

Τυπική 
απόκλιση 

Δείκτης 
ασυμμετρίας 

Δείκτης 
κύρτωσης 

Βαθμός 
σωματικού 

πόνου 

Γυναίκες 179 0 10 3,61 2,92 0,43 -0,841 

Άνδρες 41 0 9 1,05 2,04 2,23 5,09 

 
Έλεγχος στατιστικής διαφοράς μεταξύ των δύο κατανομών: 
Σημαντικότητα Independent Samples Median Test:0,000 
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Σημαντικότητα Independent Samples Mann-Whitney U Test:0,000 
 

  Μέγεθος 
δείγματος 

Ελάχιστη 
τιμή 

Μέγιστη 
τιμή 

Μέση 
τιμή 

Τυπική 
απόκλιση 

Δείκτης 
ασυμμετρίας 

Δείκτης 
κύρτωσης 

Βαθμός 
ψυχικού 

πόνου 

Γυναίκες 184 0 10 7,33 2,87 -1,16 0,51 

Άνδρες 42 0 10 5,52 3,10 -0,28 -0,76 

 
Έλεγχος της στατιστικής διαφοράς μεταξύ των δύο κατανομών: 
Σημαντικότητα Independent Samples Median Test:0,000 
Σημαντικότητα Independent Samples Mann-Whitney U Test:0,000 

 
 
Β.7.  Ικανοποίηση από τη συμπαράσταση που είχατε από τα παρακάτω άτομα στην προσπάθειά σας 

να αποκτήσετε παιδί μέσω ΙΥΑ 

 
*Σταθμισμένα ποσοστά 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο  
 Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό * 
Από το/τη σύντροφο 164 18,72% 43 20,00% 207 18,69% 
Από τον πατέρα μου 78 8,90% 16 7,44% 94 7,83% 
Από τη μητέρα μου 114 13,01% 21 9,77% 135 10,92% 
Από τα αδέλφια μου 94 10,73% 21 9,77% 115 9,85% 
Από τα αδέλφια του-ης 
συζύγου/συντρόφου 42 4,79% 21 9,77% 63 7,08% 

Από άλλους συγγενείς 24 2,74% 11 5,12% 35 3,83% 
Από άτομα που ήταν μόνο 
δικοί μου φίλοι/ες 90 10,27% 12 5,58% 102 7,56% 

Από άτομα που ήταν μόνο 
φίλοι/ες του -ης 
συζύγου/συντρόφου 

33 3,77% 13 6,05% 46 4,74% 

Από κοινούς μας φίλους/ες 61 6,96% 18 8,37% 79 7,40% 
Από την/τον γυναικολόγο 95 10,84% 23 10,70% 118 10,38% 
Από τον δωρητή σπέρματος 0 0,00% 2 0,93% 2 0,48% 
Από τη δωρήτρια ωαρίων 2 0,23% 1 0,47% 3 0,32% 
Από γνωστούς και γνωστές που 
είχαν περάσει από την ίδια 
διαδικασία 

63 7,19% 12 5,58% 75 6,12% 

Από συλλόγους/οργανώσεις 16 1,83% 1 0,47% 17 4,79% 

 876 100,00% 215 100,00% 1091 100,00% 
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 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο 

 Ποσοστό Σύνολο 
Απαντήσεων Ποσοστό Σύνολο 

Απαντήσεων Ποσοστό * Σύνολο 
Απαντήσεων 

Από το/τη σύντροφο 89,13% 184 100,00% 43 94,61% 227 
Από τον πατέρα μου 60,94% 128 45,71% 35 52,69% 163 
Από τη μητέρα μου 75,00% 152 58,33% 36 66,56% 188 
Από τα αδέλφια μου 68,12% 138 58,33% 36 62,93% 174 
Από τα αδέλφια του-ης 
συζύγου/συντρόφου 34,43% 122 65,63% 32 50,96% 154 

Από άλλους συγγενείς 20,17% 119 34,38% 32 27,91% 151 
Από άτομα που ήταν μόνο δικοί 
μου φίλοι/ες 69,23% 130 38,71% 31 53,58% 161 

Από άτομα που ήταν μόνο 
φίλοι/ες του -ης 
συζύγου/συντρόφου 

29,46% 112 44,83% 29 37,55% 141 

Από κοινούς μας φίλους/ες 47,66% 128 56,25% 32 52,06% 160 
Από την/τον γυναικολόγο 69,85% 136 69,70% 33 69,89% 169 
Από τον δωρητή σπέρματος 0,00% 38 14,29% 14 9,09% 52 
Από τη δωρήτρια ωαρίων 5,13% 39 7,14% 14 6,06% 53 
Από γνωστούς και γνωστές που 
είχαν περάσει από την ίδια 
διαδικασία 

54,78% 115 48,00% 25 51,11% 140 

Από συλλόγους/οργανώσεις 23,88% 67 5,88% 17 42,06% 84 
* Σταθμισμένα ποσοστά 
  

Β.8. Σε όλη τη διάρκεια της περιόδου που έχετε χρησιμοποιήσει τεχνικές υποβοηθούμενης 
αναπαραγωγής: 

 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Ο/η γιατρός ήταν πάντα το ίδιο 
πρόσωπο και απασχολείται στον 
ιδιωτικό τομέα 

28,73% 55,81% 42,62% 76 

Ο/η γιατρός ήταν πάντα το ίδιο 
πρόσωπο και απασχολείται σε 
δημόσια κλινική 

18,78% 2,33% 10,38% 35 

Συνεργάστηκα με περισσότερους από 
έναν γιατρούς, όλους από τον 
ιδιωτικό τομέα. 

31,49% 30,23% 30,87% 70 

Συνεργάστηκα με περισσότερους από 
έναν γιατρούς, όλους από δημόσιες 
κλινικές 

5,52% 2,33% 3,83% 11 

Συνεργάστηκα με περισσότερους από 
έναν γιατρούς, άλλους από τον 
ιδιωτικό τομέα και άλλους από 
δημόσιες κλινικές. 

15,47% 9,30% 12,30% 32 

 100,00% 100,00% 100,00% 224 
*Σταθμισμένα ποσοστά 
ΣημαντικότηταPearson Chi Square Test:0,000 
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Β.9. Αξιολογήστε με βαθμό 0 έως 10 τις υπηρεσίες που σας προσφέρθηκαν από τους παρακάτω:  
 
Β.9α. Από την -ον ειδική -ο γιατρό/ γιατρούς του ιδιωτικού τομέα  
 

 
Έλεγχος στατιστικής διαφοράς μεταξύ των δύο κατανομών: 
Σημαντικότητα Independent Samples Median Test:0,865 
Σημαντικότητα Independent Samples Mann-Whitney U Test:0,988 
 

 Μέγεθος 
δείγματος 

Ελάχιστη 
τιμή 

Μέγιστη 
τιμή 

Μέση 
τιμή 

Τυπική 
απόκλιση 

Δείκτης 
ασυμμετρίας 

Δείκτης 
κύρτωσης 

Σύνολο δείγματος 170 0 10 7,85 2,27 -1,25 1,38 
 

  

28,73%

18,78%

31,49%

5,52%

15,47%

55,81%

2,33%

30,23%

2,33%

9,30%

0% 20% 40% 60%

Ο/η γιατρός ήταν πάντα το ίδιο πρόσωπο 
και απασχολείται στον ιδιωτικό τομέα

Ο/η γιατρός ήταν πάντα το ίδιο πρόσωπο 
και απασχολείται στο ΕΣΥ

Συνεργάστηκα με περισσότερους από 
έναν γιατρούς, όλους από τον ιδιωτικό …

Συνεργάστηκα με περισσότερους από 
έναν γιατρούς, όλους από το ΕΣΥ

Συνεργάστηκα με περισσότερους από 
έναν γιατρούς, άλλους από τον ιδιωτικό …

Άνδρες

Γυναίκες
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Β.9β. Από την -ον ειδική -ο γιατρό/ γιατρούς του δημόσιου τομέα  
 

 
Έλεγχος στατιστικής διαφοράς μεταξύ των δύο κατανομών: 
Σημαντικότητα Independent Samples Median Test:0,000 
Σημαντικότητα Independent Samples Mann-Whitney U Test:0,000 
 

 Μέγεθος 
δείγματος 

Ελάχιστη 
τιμή 

Μέγιστη 
τιμή Μέση τιμή Τυπική 

απόκλιση 
Δείκτης 

ασυμμετρίας 
Δείκτης 

κύρτωσης 
Γυναίκες 71 0 10 7,93 2,52 -1,27 0,91 
Άνδρες 14 0 10 4,33 3,94 0,17 -1,55 

 
 
Β.9γ. Από το υπόλοιπο ιατρικό νοσηλευτικό προσωπικό του ιδιωτικού τομέα  
 

 
Έλεγχος στατιστικής διαφοράς μεταξύ των δύο κατανομών: 
Σημαντικότητα Independent Samples Median Test:0,094 
Σημαντικότητα Independent Samples Mann-Whitney U Test:0,145 
 

 Μέγεθος 
δείγματος 

Ελάχιστη 
τιμή 

Μέγιστη 
τιμή 

Μέση 
τιμή 

Τυπική 
απόκλιση 

Δείκτης 
ασυμμετρίας 

Δείκτης 
κύρτωσης 

Σύνολο δείγματος 140 0 10 8,01 2,27 -1,58 2,58 
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Β.9δ. Από το υπόλοιπο ιατρικό νοσηλευτικό προσωπικό του δημόσιου τομέα  
 

 
Έλεγχος στατιστικής διαφοράς μεταξύ των δύο κατανομών: 
Σημαντικότητα Independent Samples Median Test:0,002 
Σημαντικότητα Independent Samples Mann-Whitney U Test:0,000 
 

 Μέγεθος 
δείγματος 

Ελάχιστη 
τιμή 

Μέγιστη 
τιμή Μέση τιμή Τυπική 

απόκλιση 
Δείκτης 

ασυμμετρίας 
Δείκτης 

κύρτωσης 
Γυναίκες 71 0 10 7,97 2,71 -1,60 1,93 
Άνδρες 12 0 10 3,92 4,10 0,40 -1,71 

 
 

Β.9ε. Από την κρατική διοίκηση  
 

 
Έλεγχος στατιστικής διαφοράς μεταξύ των δύο κατανομών: 
Σημαντικότητα Independent Samples Median Test:0,000 
Σημαντικότητα Independent Samples Mann-Whitney U Test:0,000 
 

 Μέγεθος 
δείγματος 

Ελάχιστη 
τιμή 

Μέγιστη 
τιμή Μέση τιμή Τυπική 

απόκλιση 
Δείκτης 

ασυμμετρίας 
Δείκτης 

κύρτωσης 
Γυναίκες 57 0 10 4,73 3,72 -0,05 -1,49 
Άνδρες 14 0 10 2,18 3,43 1,43 0,80 
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Β.9ζ. Από την διοίκηση των ιδιωτικών κλινικών  
 

 
Έλεγχος στατιστικής διαφοράς μεταξύ των δύο κατανομών: 
Σημαντικότητα Independent Samples Median Test:0,726 
Σημαντικότητα Independent Samples Mann-Whitney U Test:0,969 
 

 Μέγεθος 
δείγματος 

Ελάχιστη 
τιμή 

Μέγιστη 
τιμή 

Μέση 
τιμή 

Τυπική 
απόκλιση 

Δείκτης 
ασυμμετρίας 

Δείκτης 
κύρτωσης 

Σύνολο δείγματος 84 0 10 6,86 3,30 -1,04 -0,12 
 
 

Β.9η. Από τους ειδικούς συμβούλους του ιδιωτικού τομέα  
 

 
Έλεγχος στατιστικής διαφοράς μεταξύ των δύο κατανομών: 
Σημαντικότητα Independent Samples Median Test:0,052 
Σημαντικότητα Independent Samples Mann-Whitney U Test:0,109 
 

 Μέγεθος 
δείγματος 

Ελάχιστη 
τιμή 

Μέγιστη 
τιμή 

Μέση 
τιμή 

Τυπική 
απόκλιση 

Δείκτης 
ασυμμετρίας 

Δείκτης 
κύρτωσης 

Σύνολο δείγματος 51 0 10 5,00 4,14 -0,20 -1,74 
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Β.9θ. Από τους ειδικούς συμβούλους του δημόσιου τομέα 
 

 
Έλεγχος στατιστικής διαφοράς μεταξύ των δύο κατανομών: 
Σημαντικότητα Independent Samples Median Test:0,004 
Σημαντικότητα Independent Samples Mann-Whitney U Test:0,000 
 

 Μέγεθος 
δείγματος 

Ελάχιστη 
τιμή 

Μέγιστη 
τιμή Μέση τιμή Τυπική 

απόκλιση 
Δείκτης 

ασυμμετρίας 
Δείκτης 

κύρτωσης 
Γυναίκες 34 0 10 4,51 4,43 0,13 -1,92 
Άνδρες 9 0 7 1,39 2,78 1,70 1,26 

 
Β.10. Πόσες φορές επιτεύχθηκε σύλληψη (ανεξάρτητα από την τελική έκβαση) με τη χρήση των τεχνικών 

ιατρικώς υποβοηθούμενης αναπαραγωγής; 
 

Φορές  Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
0 34,86% 30,95% 32,87% 74 

1 37,71% 38,10% 37,92% 82 

2 16,00% 19,05% 17,70% 36 

3 7,43% 7,14% 7,30% 16 

4 3,43% 2,38% 2,81% 7 

5 0,57% 2,38% 1,40% 2 

 100,00% 100,00% 100,00% 217 
*Σταθμισμένα ποσοστά 



 
39 

 
Έλεγχος της στατιστικής διαφοράς μεταξύ των δύο κατανομών: 
Σημαντικότητα Independent Samples Median Test: 0,549 
Σημαντικότητα Independent Samples Mann-Whitney U Test: 0,400 

 

 Μέγεθος 
δείγματος 

Ελάχιστη 
τιμή 

Μέγιστη 
τιμή 

Μέση 
τιμή 

Τυπική 
απόκλιση 

Δείκτης 
ασυμμετρίας 

Δείκτης 
κύρτωσης 

Σύνολο δείγματος 217 0 5 1,11 1,11 1,10 0,99 
 

 
 Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

0 34,86% 30,95% 32,77% 74 

1 37,71% 38,10% 37,82% 82 

2 16,00% 19,05% 17,65% 36 

3+ 11,43% 11,90% 11,76% 25 

 100,00% 100,00% 100,00% 217 
*Σταθμισμένα ποσοστά 
 
Β.11. Επιτύχατε τεκνοποίηση(-εις) μέσω ιατρικώς υποβοηθούμενης αναπαραγωγής;  

 
Επιτεύχθηκε 
τεκνοποίηση; Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Όχι 64,37% 46,51% 55,12% 132 

Ναι 35,63% 53,49% 44,88% 85 

 100,00% 100,00% 100,00% 217 
* Σταθμισμένα ποσοστά 
ΣημαντικότηταPearson Chi Square Test: 0,000 
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Δίδυμες 
γεννήσεις Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Ναι 16,13% 21,74% 19,75% 15 

Όχι 83,87% 78,26% 80,25% 70 

 100,00% 100,00% 100,00% 85 
* Σταθμισμένα ποσοστά 

 
  

64,37%

46,51%

35,63%

53,49%
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Γυναίκες Άνδρες

Επιτεύχθηκε τεκνοποίηση;

Όχι

Ναι
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Β.12. Προσδιορίστε τις μεθόδους ΙΥΑ που έχετε χρησιμοποιήσει: 
 

Μέθοδοι ΙΥΑ που χρησιμοποιήθηκαν Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 
Πρόκληση ωοθυλακιορρηξίας 13,98% 15,73% 14,87% 73 
Σπερματέγχυση 18,72% 24,72% 21,56% 101 

Εξωσωματική γονιμοποίηση (IVF) 27,25% 30,34% 28,75% 142 

Μικρογονιμοποιήση (ICSI) 18,01% 12,36% 15,24% 87 

Υποβοηθούμενη εκκόλαψη (IVM) 1,18% 1,12% 1,12% 6 

Καλλιέργεια βλαστοκύστεων 5,21% 2,25% 3,84% 24 

Δωρεά ωαρίων (OD) 2,37% 1,12% 1,73% 11 

Κρυοσυντήρηση ωαρίων (FOR) 4,03% 2,25% 3,22% 19 

Κρυοσυντήρηση εμβρύων - 
Εμβρυομεταφορά αποψυχθέντων εμβρύων 
(FER) 

8,06% 7,87% 7,93% 41 

Προεμφυτευτική Γενετική Διάγνωση (PGD) 1,18% 2,25% 1,73% 7 
 100,00% 100,00% 100,00% 511 

* Σταθμισμένα ποσοστά 
 

 
 
 

0% 10% 20% 30% 40%

Πρόκληση ωοθυλακιορρηξίας

Σπερματέγχυση

Εξωσωματική γονιμοποίηση (IVF)

Μικρογονιμοποιήση  (ICSI)

Υποβοηθούμενη εκκόλαψη (IVM)

Καλλιέργεια βλαστοκύστεων

Δωρεά ωαρίων (OD)

Κρυοσυντήρηση ωαρίων (FOR)

Κρυοσυντήρηση εμβρύων -…

Προεμφυτευτική Γενετική … Μέθοδοι ΙΥΑ που χρησιμοποιήθηκαν

Άνδρες

Γυναίκες



 
42 

 
* Σταθμισμένα ποσοστά 
 
Β.13. Χρησιμοποιείτε ή χρησιμοποιούσατε στο παρελθόν μεθόδους αντισύλληψης;  

 
Χρησιμοποιείτε ή 

χρησιμοποιούσατε στο παρελθόν 
μεθόδους αντισύλληψης;  

Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

Όχι 47,64% 43,18% 43,18% 110 

Ναι 39,27% 40,91% 40,91% 93 

Δεν απαντώ 13,09% 15,91% 15,91% 32 

 100,00% 100,00% 100,00% 235 
*Σταθμισμένα ποσοστά 
ΣημαντικότηταPearson Chi Square Test:0,631 

 
Β.14.  Γράψτε τον αριθμό εκουσίων και ακουσίων διακοπών κύησης που έχουν συμβεί σε σας ή (σε 

περίπτωση που είστε άνδρας) την σύντροφό σας. 

Β.14.α.  
Εκούσιες διακοπές κύησης 

για ιατρικούς λόγους Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

0 88,24% 93,94% 91,07% 151 

1 11,03% 6,06% 8,57% 17 

2 0,74% 0,00% 0,36% 1 

 100,00% 100,00% 100,00% 169 
*Σταθμισμένα ποσοστά 
Σημαντικότητα Fisher’s Exact Test: 0,167 
Β.14.β. 

Εκούσιες διακοπές κύησης λόγω 
ανεπιθύμητης εγκυμοσύνης Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

0 79,26% 79,41% 79,15% 134 

1 10,37% 14,71% 12,72% 19 

2 6,67% 5,88% 6,36% 11 

3 3,70% 0,00% 1,77% 5 

 100,00% 100,00% 100,00% 169 
* Σταθμισμένα ποσοστά 
Σημαντικότητα Fisher’s Exact Test: 0,083 

14,87%

21,56%

28,75%

15,24%

1,12%

3,84%

1,73%

3,22%

7,93%

1,73%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Πρόκληση ωοθυλακιορρηξίας

Σπερματέγχυση

Εξωσωματική γονιμοποίηση (IVF)

Μικρογονιμοποιήση  (ICSI)

Υποβοηθούμενη εκκόλαψη (IVM)

Καλλιέργεια βλαστοκύστεων

Δωρεά ωαρίων (OD)

Κρυοσυντήρηση ωαρίων (FOR)

Κρυοσυντήρηση εμβρύων - Εμβρυομεταφορά …

Προεμφυτευτική Γενετική Διάγνωση (PGD) Μέθοδοι ΙΥΑ που χρησιμοποιήθηκαν *
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Β.14.γ. 

Ακούσιες διακοπές κύησης 
(αποβολές) Γυναίκες Άνδρες Σύνολο * Απαντήσεις 

0 46,53% 51,43% 49,15% 85 

1 36,11% 28,57% 32,20% 62 

2 8,33% 8,57% 8,47% 15 

3 7,64% 5,71% 6,78% 13 

4 0,69% 0,00% 0,34% 1 

5 0,00% 2,86% 1,36% 1 

10 0,69% 2,86% 1,69% 2 

 100,00% 100,00% 100,00% 179 
*Σταθμισμένα ποσοστά 
Σημαντικότητα Fisher’s Exact Test: 0,200 
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ΜΕΡΟΣ Γ  

 
Γ.1.  Φύλο ερωτώμενης -ου 
 

Φύλο Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις* Ποσοστό* 
Γυναίκα 191 81,28% 191 50% 
Άνδρας 44 18,72% 191 50% 

* Σταθμισμένες μετρήσεις 
 
Γ.2.  Ηλικία ερωτώμενης ερωτώμενου 
 

Έτη 
Γυναίκες Άνδρες Σύνολο 

Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό * 
< 35 38 20,21% 0 0,00% 38 10,03% 

35-39 63 33,51% 11 25,00% 74 29,29% 
40-44 63 33,51% 19 43,18% 82 38,26% 
45+ 24 12,77% 14 31,82% 38 22,43% 

 188 100,00% 44 100,00% 232 100,00% 
* Σταθμισμένα ποσοστά 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test: 0,000 
 

 
 
Έλεγχος της στατιστικής διαφοράς μεταξύ των δύο κατανομών: 
Σημαντικότητα Independent Samples Median Test: 0,001 
Σημαντικότητα Independent Samples Mann-Whitney U Test: 0,000 

 

Ηλικία Μέγεθος 
δείγματος 

Ελάχιστη 
τιμή 

Μέγιστη 
τιμή 

Μέση 
τιμή 

Τυπική 
απόκλιση 

Δείκτης 
ασυμμετρίας 

Δείκτης 
κύρτωσης 

Γυναίκες 188 27 55 39,18 5,33 0,33 0,18 
Άνδρες 44 36 55 42,84 4,96 0,72 -0,25 
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 Μέγεθος 
δείγματος 

Ελάχιστη 
τιμή 

Μέγιστη 
τιμή 

Μέση 
τιμή 

Τυπική 
απόκλιση 

Δείκτης 
ασυμμετρίας 

Δείκτης 
κύρτωσης 

Ηλικία 232 27 55 39,87 5,44 0,33 0,15 
 
 

Γ.4.  Οικογενειακή κατάσταση ερωτώμενης -ου 
 

Οικογενειακή κατάσταση 
Γυναίκες Άνδρες Σύνολο 

Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό * 
Άγαμη –ος 8 4,23% 1 2,27% 9 3,16% 
Έγγαμη –ος 177 93,65% 43 97,73% 220 95,79% 
Διαζευγμένη –ος 2 1,06% 0 0,00% 2 0,53% 
Με σύμφωνο συμβίωσης 2 1,06% 0 0,00% 2 0,53% 
 189 100,00% 44 100,00% 233 100,00% 

* Σταθμισμένα ποσοστά 
Σημαντικότητα Fisher’s ExactTest: 0,107 
 
 
Γ.5. Αριθμός παιδιών ερωτώμενης -ου 

Αριθμός παιδιών 
Γυναίκες Άνδρες Σύνολο 

Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό * 
0 107 60,11% 15 36,59% 122 48,31% 
1 46 25,84% 17 41,46% 63 33,71% 

2+ 25 14,04% 9 21,95% 34 17,98% 
 178 100,00% 41 100,00% 219 48,31% 

* Σταθμισμένα ποσοστά 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test:0,000 
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Γ.7.  Θρήσκευμα ερωτώμενης -ου 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
* Σταθμισμένα ποσοστά 
Σημαντικότητα Fisher’s Exact Test: 0,000 
 
Γ.8.  Στοιχεία στέγασης ερωτώμενης -ου 
 

Στοιχεία στέγασης 
Γυναίκες Άνδρες Σύνολο 

Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό * 
Ιδιόκτητη χωρίς ενυπόθηκο 
δάνειο 63 37,72% 17 45,95% 80 41,77% 

Ιδιόκτητη με ενυπόθηκο 
δάνειο 42 25,15% 9 24,32% 51 24,70% 

Ενοικιαζόμενη 51 30,54% 8 21,62% 59 26,22% 
Δωρεάν χρήση στέγης 11 6,59% 3 8,11% 14 7,32% 
 167 100,00% 37 100,00% 204 100,00% 

* Σταθμισμένα ποσοστά 
Έλεγχος της στατιστικής διαφοράς μεταξύ των δύο κατανομών: 
Σημαντικότητα Independent Samples Median Test: 0,527 
Σημαντικότητα Independent Samples Mann-Whitney U Test: 0,927 
 

 

 Μέγεθος 
δείγματος 

Ελάχιστη 
τιμή 

Μέγιστη 
τιμή 

Μέση 
τιμή 

Τυπική 
απόκλιση 

Δείκτης 
ασυμμετρίας 

Δείκτης 
κύρτωσης 

m2/άτομο 157 22,42 240,00 69,76 34,27 2,55 8,76 
  

Θρήσκευμα 
Γυναίκες Άνδρες Σύνολο 

Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό * 
Θρησκευόμενοι 125 65,45% 20 45,45% 145 55,50% 
Δεν πιστεύουν 22 11,52% 20 45,45% 42 28,53% 

Ανήκουν σε δόγμα 42 21,99% 4 9,09% 46 15,45% 
Δεν απαντούν 2 1,05% 0 0,00% 2 0,52% 

 191 100,00% 44 100,00% 235 100,00% 
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Γ.9.1. Μόρφωση ερωτωμένης-ου  
 

Μόρφωση  
Γυναίκες Άνδρες Σύνολο 

Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό * 
Μέχρι και Λύκειo 43 23,37% 5 11,63% 48 17,52% 
Μεταλυκειακή Επαγγελματική 
Εκπαίδευση 33 17,93% 6 13,95% 39 15,90% 

Απόφοιτη –ος Τ.Ε.Ι./Α.Ε.Ι. 64 34,78% 20 46,51% 84 40,70% 
Κάτοχος 
μεταπτυχιακού/διδακτορικού 44 23,91% 12 27,91% 56 25,88% 

 184 100,00% 43 100,00% 227 100,00% 
* Σταθμισμένα ποσοστά 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test:0,008 

 

Γ.9.2. Επάγγελμα/ασχολία ερωτωμένης-ου 
 

Επάγγελμα/ασχολία  
Γυναίκες Άνδρες Σύνολο 

Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό * 
Πρωτογενής τομέας 3 1,66% 3 6,98% 6 4,36% 
Αυτοαπασχολούμενη-ος 33 18,23% 19 44,19% 52 31,34% 
Ιδιωτική-ός υπάλληλος 57 31,49% 17 39,53% 74 35,69% 
Δημόσια-ος υπάλληλος 47 25,97% 3 6,98% 50 16,35% 
Εκτός αγοράςεργασίας 41 22,65% 1 2,33% 42 12,26% 
 181 100,00% 43 100,00% 224 100,00% 

* Σταθμισμένα ποσοστά 
Σημαντικότητα Pearson Chi Square Test:0,000 
 
 
 
Γ.9.4. Πηγές εισοδήματος ερωτωμένης-ου 
 

Πηγές εισοδήματος 
ερωτώμενης-ου 

Γυναίκες Άνδρες Σύνολο 
Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό * 

Μισθοί/ημερομίσθια 94 63,09% 18 42,86% 112 51,96% 
Επιχειρηματική 
δραστηριότητα / Ελεύθερο 
επάγγελμα 

27 18,12% 15 35,71% 42 27,79% 

Συντάξεις 1 0,67% 0 0,00% 1 0,30% 
Ενοίκια / Τόκοι / 
Μερίσματα 8 5,37% 0 0,00% 8 2,42% 

Περισσότερες πηγές 
εισοδήματος 19 12,75% 9 21,43% 28 17,52% 

 149 100,00% 42 100,00% 191 100,00% 
* Σταθμισμένα ποσοστά 
ΣημαντικότηταFisher’s Exact Test:0,000 
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Γ.10. Ετήσιο Εισόδημα ανά Ισοδύναμο Άτομο (ΕΙΑ) του νοικοκυριού  

ΕΙΑ 
Γυναίκες Άνδρες Σύνολο 

Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό Απαντήσεις Ποσοστό * 
Έως €10.000 23 12,85% 3 7,14% 26 9,97% 

€10.000 έως €19.999 61 34,08% 7 16,67% 68 25,21% 
€20.000 έως €29.999 44 24,58% 14 33,33% 58 29,09% 
€30.000 έως €39.999 24 13,41% 9 21,43% 33 17,45% 
€40.000 έως €49.999 12 6,70% 4 9,52% 16 8,03% 

Πάνω από €50.000 15 8,38% 5 11,90% 20 10,25% 

 179 100,00% 42 100,00% 221 100,00% 
* Σταθμισμένα ποσοστά 

 
 Μέγεθος 

δείγματος 
Ελάχιστη 

τιμή 
Μέγιστη 

τιμή 
Μέση 
τιμή 

Τυπική 
απόκλιση 

Δείκτης 
ασυμμετρίας 

Δείκτης 
κύρτωσης 

Ισοδύναμο κατά 
κεφαλή εισόδημα 218 1.842,11 46.666,67 15.666,69 10.219,91 1,39 1,71 

 

 
Έλεγχος της στατιστικής διαφοράς μεταξύ των δύο κατανομών: 
Σημαντικότητα Independent Samples Median Test: 0,011 
Σημαντικότητα Independent Samples Mann-Whitney U Test: 0,001 

Ισοδύναμο κατά 
κεφαλή εισόδημα 

Μέγεθος 
δείγματος 

Ελάχιστη 
τιμή 

Μέγιστη 
τιμή 

Μέση 
τιμή 

Τυπική 
απόκλιση 

Δείκτης 
ασυμμετρίας 

Δείκτης 
κύρτωσης 

Γυναίκες 177 2.333,3 46.666,67 15.244,29 10.274,88 1,43 1,70 
Άνδρες 41 1.842,11 46.666,67 17.490,23 9.894,58 1,42 2,53 
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Έλεγχος της στατιστικής διαφοράς μεταξύ των δύο κατανομών: 
Σημαντικότητα Independent Samples Median Test: 0,005 
Σημαντικότητα Independent Samples Mann-Whitney U Test: 0,013 

 
Ισοδύναμο κατά 

κεφαλή εισόδημα 
Μέγεθος 
δείγματος 

Ελάχιστη 
τιμή 

Μέγιστη 
τιμή 

Μέση 
τιμή 

Τυπική 
απόκλιση 

Δείκτης 
ασυμμετρίας 

Δείκτης 
κύρτωσης 

Αθήνα / 
Θεσσαλονίκη 116 1.842,11 46.666,67 17.124,55 10876,57 1,11 0,81 

Λοιπή Ελλάδα 89 23.33,33 46.666,67 13.525,61 8327,66 1,89 4,92 
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